

致敬！衡阳援株流调工作队凯旋

本报讯（文/图 朱嘉林）8月16日上午，在圆满完成支援株洲疫情防控流调溯源工作后，衡阳15名援株洲流调工作队员平安返衡。

8月2日晚，为支援株洲新冠肺炎疫情防控工作，衡阳市7县（市）和衡阳市疾控中心紧急选调15名流调专业人员，昼夜驰援株洲。在株洲支援期间，流调组负责云龙示范区的流行病学调查、溯源排查等疫情防控工作。队员们为了尽早排查出密接和次密者名单，经常工作到深夜。援株期间，15名队员一起完成了17例新冠肺炎感染者的流行病学调查工作，确定了密切接触者728人，排查次密接触者1928人。

疫情就是命令，防控就是责任。面对疫情，队员们勇往直前，与病毒赛跑，充分展现了衡阳疾控人能吃苦、敢打硬仗的精神风貌，他们与全省疾控工作者携手并肩、通力合作，出色完成各项流调任务，得到当地政府高度认可，为株洲阻击此轮疫情贡献了衡阳力量。



欢迎仪式现场。

衡南县： 特色引领 擦亮“清泉农夫”金字招牌

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 王小娜）“让‘清泉农夫’区域公用品牌为‘全国粮食生产百强县’乡村产业升级擦亮底色、锦上添花！”这是近日召开的衡南县“清泉农夫”区域公用品牌创建提升工作会议上形成的共识。

近年来，衡南县高度重视“清泉农夫”区域公用品牌建设，前期取得了一定的成效，形成了良好的工作氛围，为打造好“清泉农夫”区域公用品牌。当天，该县农业农村、市场监管、财政等部门和农业投资发展有限公司的负责人，分别结合各自实际对品牌创建工作进展做了汇报，分析了品牌创建存在的困难与问题，探讨切实可行的应对措施。

会议提出，下阶段“清泉农夫”品牌建设要注重突出品质支撑，把产品的品质打造好；要突出特色引领，牢牢抓住区域公用品牌的特质，提炼品牌的核心价值；要打好绿色生态牌，以绿色、有机、生态的农产品对接市场，扩大品牌影响力；要突出组织保障。乡村振兴，产业兴旺是重点，品牌是推动乡村产业升级的重要抓手，要以高度的责任感和使命感，践行新发展理念，加快提质推进，让衡南“清泉农夫”区域公用品牌建设进入“快车道”。

人口与出入境窗口 服务如何？

蒸湘区公安分局负责人体验群众办事感受

本报讯（记者 姚永军 通讯员 苏敏）8月13日下午，蒸湘区公安分局负责人“变身”办事群众，来到分局人口与出入境办证大厅，换位体验群众在窗口办理业务中的真实感受。

“您好，请问您需要办什么业务？请先配合体温检测、两码联查。”在工作人员提示和指引下，该负责人佩戴口罩快速完成疫情防控措施、材料核查以及业务系统操作。业务受理完成后，该负责人向现场群众征求对窗口业务办理的意见建议，询问群众对公安窗口服务的感受。听到办事群众对办证大厅增设自助便民服务设备的好评后，该负责人表示，蒸湘公安要高度关注市民办事的体验感，不但要严抓队伍，树立文明规范严谨的良好形象，还要积极对接、创新机制，深入推进“一网通办”“窗口前移”，实现线上办事速度和线下服务“温度”相融合，切实提升为民服务水平，打造全市公安机关优质服务窗口。



第十四届“高教杯”全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛落幕 湖南工学院团队斩获多项一等奖

本报讯（记者 金灿）第十四届“高教杯”全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛最近在西南交通大学落幕。全国共有551所高校1045支参赛队6743名选手参赛，湖南工学院派出2支队伍参加机械类的大赛，分别荣获团体赛全国“一等奖”“二等奖”；制图基础知识竞赛获全国“一等奖”1项、“二等奖”1项；3D打印竞赛获全国“二等奖”1项。

在团体赛中，两个参赛团队的选手都发挥出色，其中符克雄、

杨通、刘保迪、吴波、龙根辉、宋杰、王滔、刘耀威8位同学获得个人全能赛全国“一等奖”；韩潇慧、王闯、蒋国兴3位同学获得个人全能赛全国“二等奖”；唐勇政同学获得个人全能赛全国“三等奖”。参赛选手获奖率达到93%，其中个人全能一等奖的获奖率位于全省第一位，在全国名列前茅。

据悉，本次比赛由该校智能制造与机械工程学院王丽娟教授带队，指导老师由王致坚、王丽娟、贺金华及隆文革等教授担任。大赛采取选手云端线上参赛，专家线上线下及电脑智

能阅卷等全新模式评审，通过逐级监控、实时影像反馈方式，有效保障大赛公开、公平、公正、有序开展。

全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛是由中国图学学会制图技术专业委员会和中国图学学会产品信息建模专业委员会联合主办的图学类课程最高级别的国家级赛事，2018年被中国高等教育学会列入全国普通高校学科竞赛排行榜。由于其具有规模大、水平高、参赛人数多等特点，被誉为“图学界的奥林匹克”。



8月16日下午，市民在市政务服务大厅通过“授权”出示凭证码，系统扫描凭证码获取相关证照信息，不到十分钟就成功办理完业务。日前，市行政审批服务局通过“衡阳群众”App上线“码上办”功能新模块，不用提供证照资料的原件、复印件，出示手机二维码可实现“亮码即办”，极大提升了办事效率。

■敖文景 实习生 王永皓 摄

应该杜绝的十大典型违章行为

3.未断电、未挂牌随意进入机械工作区域

违章行为：未关电、未按急停、未挂牌随意进入机械运转区域。可能引起的绞、辗、碰、割、戳、切等事故伤害。

重要提醒：机械伤害无处不在，小则造成人身伤害，大则造成伤亡，发生频率高，要加强安全教育，严格按照操作规程进行作业。

4. 进入有限空间不进行有毒气体检测 / 盲目施救

违章行为：进入有限空间不进行有毒有害气体检测，不佩戴防护用品，发生事故盲目施救。

重要提醒：有限空间事故频发，盲目施救造成事故扩大。

(1) 必须严格实行作业审批制度，严禁擅自进入有限空间作业。

(2) 必须做到“先通风、再检测、后作业”，严禁通风、检测不合格作业。

(3) 必须配备个人防中毒窒息等防护装备，设置安全警示标识，严禁无防护监

护措施作业。

(4) 必须对作业人员进行安全培训，严禁教育培训不合格上岗作业。

(5) 必须制定应急措施，现场配备应急装备，严禁盲目施救。

5.作业现场不戴安全帽

违章行为：天热不戴安全帽，戴安全帽不系帽带，侥幸心里把安全帽脱下。打

伤部位无处不在，不要心存侥幸，有可能你没戴安全帽的那一瞬间，事故就发生了！

重要提醒：只要在作业现场，必须佩戴安全帽。

6.违章动火

违章行为：未审批，未进行危险性分析，在存在可燃物的区域进行违章动火。

重要提醒：先辨识，再审批，最后进行动火。

7.违章进行电气作业

违章行为：无电工作业证盲目进行电

气作业；艺高人胆大违章进行带电作业，

带电检修；毫无安全意识触碰带电设

备，违章进入高压电区域。在带电作业过程中设备突然停电时，有的工人便认为此时的设备已经无电，因而放弃防止触电的保护措施，这样做是十分危险的，如果突然恢复送电，或者设备因短路而部分停电，与设备接触就会发生触电事故。

重要提醒：触电事故频发，夏季更是高发期，需要特别注意。

8.无证 / 野蛮 / 违章驾驶叉车

违章行为：无证驾驶叉车；野蛮驾驶

叉车；违章驾驶叉车；车速过快；堆物太

高；开叉车不系安全带；超重；视野盲区致

死！

重要提醒：持证开车，严禁违章。

9.危险作业不挂牌警示

违章行为：进行危险作业时不挂牌警

示，导致设备运行。

重要提醒：挂牌可以保命。

10.违章操作压力容器

违章行为：野蛮搬运/装卸/使用气

瓶，违章操作压力容器。

重要提醒：严格按照操作规程作业。

上半年我市高新技术产业 实现增加值 259.55 亿元

同比增长 15.80%，新材料技术、先进制造与自动化两大主导产业支撑作用不断增强

展之势尽显。

其中，主导产业支撑作用不断增强。数据显示，上半年，新材料技术、先进制造与自动化两大主导产业共实现高新技术产品产值 345.56 亿元，较去年同期增长 16.4%，占全市高新技术产品产值比重为 43.08%；实现高新技术产品增加值 107.08 亿元，较去年同期增长 17.48%，占全市高新技术产品增加值比重为 41.26%。新材料技术的应用日益成为高新技术领域的重要支撑及提高高新技术产业高质量发展的关键力量。

从新材料技术占比看，上半年，新材料技术实现高新技术产品产值 228.20 亿元，占全市高新技术产品产值比重为 28.45%；实现高新技术产品增加值 68.11 亿元，占全部高新技术产品增加值比重为 26.24%。从先进制造与自动化占比看，上半年，先进制造与自动化企业 173 家，占全部高新技术产品企业 22.24%；

从营收利税看，上半年，全市高新技术产品产值 802.14 亿元，实现增加值 259.55 亿元，同比增长 15.80%。从企业申报规模看，全市第一批申报高新技术企业认定的企业达 204 家，完成入库登记科技型中小企业达 340 家，同比分别增长 70.0%、72.0%。从营收利税看，上半年，全市高新技术产品实现高新技术营业收入 752.77 亿元，较去年同期增长 21.10%；实现高新技术利税 61.03 亿元，较去年同期增长 19.20%，高新技术产业蓬勃发

全市生猪产能 基本恢复到正常水平

上半年生猪存栏量为 475.88 万头，全省排名第二

本报讯（记者 许珂）8月16日，记者从市农业农村局获悉，上半年，全市生猪存栏475.88万头（全省排名第二），能繁母猪出栏47.89万头，累计出栏生猪341.82万头（全省排名第三），同比分别增长43.43%、30.74%、39.04%，生猪产能基本恢复到正常水平。

今年，我市继续深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于促进生猪生产保障市场供应的重要决策部署和文件精神，将生猪稳产保供工作作为重大政治任务，层层压实责任，全市生猪生产呈现快速恢复状态。

在政策落实上，我市制定下发《关于印发2021年生猪稳产保供任务目标的通知》，将2021年全市年末存栏460万头、生猪出栏680万头的任务细化到县（市）区人民政府；制订了《衡阳市2021年生猪恢复生产和优质湘猪工程激励措施实施办法》，对生猪稳产保供工作获得先进的县（市）区，从相关专项资金中奖励50万元—100万元，并在畜牧业有关专项资金项目上给予重点支持。对生猪种业工程建设、龙头企业培育与品牌建设、生猪人工授精配种达85.6万胎次，人工授精率达到86.7%。

在规模养殖上，我市积极引导育肥产业龙头，与湖南现代农庄等8家生猪养殖龙头企业签订了投资意向协议，这8家企业以新建养殖场、租赁场地、股份合作、公司+农户等多种形式在我市成功落地232家养殖场和饲料生产企业，共计投资102亿元，新增生猪产能610万头；积极引进天农、雨润、新五丰、正大等养殖企业，新建、改扩建规模场477个。

向“小切口”动“手术”

蒸湘区加强干部作风建设，推动营商环境优化

本报讯（记者 邹红辉）日前，蒸湘区在全区重点工作推进会上宣布，进一步加强干部作风建设，推动营商环境优化，设立20个廉洁监测点、抽调40人明察暗访，对损害营商环境方面的问题，一律“一案双查”，一律“责任倒追”，实行一案一通报。

区纪委监委负责人表示，该区主要在四个“小切口”上动“手术”：“一条热线”，创新12345政务服务便民热线工作方式，为政府科学决策提供有效参考；“两个主义”，聚焦形式主义、官僚主义问题开展全面检视，靶向治疗；“三件小事”，重点整治“上桌一杯酒、进门一包烟、办事一个信封”。“四大举措”，即明查+暗访+“网上作风巡察”+作风评议，区党风廉政监督室与区政务服务大厅及全区五个镇、街的政务服务大厅打通信息平台，随时抽调各政务服务大厅的工作情况。